

安徽小伙身陷缅甸赌场 被索要30万赎金

经历百万输赢,最终输个精光



安徽新闻名栏目

真相

追本溯源 探索新闻背后的故事

面对神秘的小勐拉,以及电话那头要命的威胁,人质家庭一贫如洗,30万不可能凑齐的赎金,营救工作组如何才能安全地解救人质?

动用中缅两境可以借助的一切力量,艰难的三线谈判同时铺开。人质一度失联,数次被转移。在随时不可预测的变化中,中国警方迎来了一个又一个不眠之夜……

■ 记者 雷强 刘海泉

名企高管身陷境外赌场

3月20日下午,怀宁县公安局接到安徽省公安厅指挥中心转来的情报:怀宁县月山镇的张书华(1981年9月生),被人骗到缅甸小勐拉赌场参赌,现索要三十万元人民币赎身,否则就要活埋,请求政府救助。

接报后,安庆市公安局副局长方智立即做出批示,要求市局相关部门配合怀宁县局迅速做好线索核查工作,妥善予以处置。

经核查,张书华2003年毕业于北京交通大学,曾在光明、蒙牛、金锣等国内知名企业从事区域管理工作,后自己下海经商,因经营不善债台高筑。2015年正月,其父患癌症急需用钱救治,在北京一生意伙伴的怂恿下,抱着赌一把的想法,偷越边境到缅甸小勐拉赌场,结果输掉三十万,被赌场武装看守人员秘密拘禁在一间地下室。

3月21日,怀宁县公安局成立专门工作组,由刑侦大队长吴志伟带队,与安庆市公安局刑警支队正科级侦查员张云一起火速赶往云南中缅边境。为了便于及时掌握人质的动态,人质的妻子也随同前往。

电话那头要命的威胁

小勐拉是个什么地方?人质到底被关押在哪个赌场?是死是活?这是营救第一步必须了解到的信息。

在云南当地警方的大力支持下,工作组很快查清,小勐拉位于缅甸东北部,是缅甸掸邦东部第四特区首府,比邻中国云南省西双版纳傣族自治州勐海县打洛镇,与打洛镇相距不到一公里,有赌场几十家,规模大小不一,这些赌场组织严密,有专门人员(蛇头)从中国境内组织人员偷越边境赌博,从中抽头赢利。如果参赌人员输了钱,就采取殴打、脱衣、做水牢、挨饿

等肉体折磨或以活埋、送到果敢战场当炮灰相威胁,逼迫参赌人员向家中打电话,索要赎金。

“五天之内,我要见到30万,否则……”电话那头,是一次次要命的威胁。时间就是生命,工作组一边与云南警方保持密切联系,一边马不停蹄地赶路,3月21日晚12点多,吴志伟等人赶到了云南西双版纳州。

第二天,营救工作迅速铺开。通过国际手段,云南警方首先联系上了缅甸小勐拉警察局,边境的打洛镇派出所向缅甸警方发出了协查通报。

在之前与家人的通话中,张书华曾透露,他所在的赌场,门口有两个牛角雕塑。22日,小勐拉警察局帮助寻人进入第二天,终于发现人质被扣押的具体地点。然而,等带着人过去,人质早已经被转移了。

而这时,赌场已经拿到了协查通报,气急败坏。

“你家里人报了警,信不信,马上杀了你,还有你全家。”一次次的致命威胁,让张书华经历了又一个惊魂之夜。

也就在22日这一天,张书华的手机再也打不通,与家人一度失联。

艰难的三线谈判

缅甸警方的介入,能保障人质安全吗?惹恼了赌场,人质会不会被撕票?与张书华的妻子一样,营救工作组一时间也把心提到了嗓子眼。

3月23日,一个可喜的消息传来。小勐拉警察局找到了赌场老板,证实人质安全在手。因为在缅甸,赌博是合法的,欠赌债可被判诈骗罪坐牢。当天深夜,张书华被小勐拉警察局带走,关押在当地拘留所。

“可以宽限几天,但是钱不能少,否则谁来赔偿我们的损失?”赌场传出

话来。

负债累累的张家,早已拿不出一分钱。时间紧急,怎么可能拿出30万?

当务之急是保证人质安全。

小勐拉警察局跟赌场进行谈判。“15万,一分不能少。”很快,小勐拉警察局传来了结果。

人质家里不可能拿出那么多钱,特殊的国度,迥异的法律,怎么办?怎么办?作为大队长的吴志伟日夜难寐。

“既然人生地不熟,我们就要借助

当地一切可以借助的力量。”在工作衔接中,吴志伟通过西双版纳州安徽商会会长,认识了打洛镇边防派出所参谋长,对方同样是安徽老乡。

幸运的是,这些身处异地的安徽老乡,及时伸出了援助之手。通过他们,找到了打洛镇当地官员,由他们出面与小勐拉警察局进行谈判、沟通。

此外,安徽老乡又找到跟赌场关系密切的民间人士,由他们出面与赌场进行谈判。

三线谈判同时展开,目的只有一个,以最小的代价安全解救出人质。

四天四夜胜利营救

谈判会有效果吗?在不同的法律体系面前,人质能安全脱身吗?

一次又一次的谈判,迂回周旋,软化、感化……从3月22日到25日,四天四夜过去了。到了第五天,事情终于有了转机,小勐拉警察局传来消息,赌场那边的语气松动了。

3月26日,在缴纳了少额的补偿费用后,张书华被遣回勐海县公安局,在身陷境外赌场七天七夜后终于安全回国,跨国营救以胜利告终。

“整整四天四夜啊!我们没睡上一天好觉,人质妻子天天哭,每天每个人都在焦虑、紧张之中度过的,现在我只想好好睡上一觉。”4月16日,吴志伟在接受市场星报、安徽财经网记者采访时,道出了成功营救那一刻自己的心情。

当天,张书华因偷越边境被云南警方处以行政拘留五日。

3月30日,在妻子的迎候下,张书华安全返回怀宁。

3月31日,省政府副省长、公安厅厅长李建中在信息快报上做出批示:通报表扬!省公安厅党委委员、副厅长祁述志批示:成功解救出人质,彰显公安机关执法为民的根本宗旨。

警方在此提醒全省广大居民,一定要增强法制意识和自我防范意识,不要受人蛊惑,自觉远离、抵制到境外参与任何形式的赌博活动,避免人身和财产安全受到不法侵害。

